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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16387 złożoną 8 kwietnia 2026 r. przez Pana Posła 
Norberta Pietrykowskiego w sprawie projektu nowelizacji Prawa farmaceutycznego oraz 
innych ustaw, Minister Zdrowia przedstawia następujące stanowisko.

Ministerstwo Zdrowia prowadzi obecnie analizy dotyczące potencjalnych kierunków zmian 
legislacyjnych w obszarze prawa farmaceutycznego, w tym ocenę zasadności oraz 
możliwego zakresu proponowanych rozwiązań. Prace te mają charakter koncepcyjny i 
przygotowawczy, a ich celem jest wypracowanie ewentualnych założeń zmian, 
uwzględniających zarówno obowiązujące regulacje krajowe, jak i doświadczenia wynikające 
z praktyki stosowania przepisów oraz zgłaszane postulaty interesariuszy rynku. Po 
zakończeniu prowadzonych analiz oraz podjęciu decyzji co do kierunku i zakresu 
ewentualnych zmian możliwe będzie określenie dalszego harmonogramu prac 
legislacyjnych.

Odpowiadając na pytania dotyczące terminu rozpoczęcia konsultacji publicznych oraz 
ewentualnego przekazania projektu do prac parlamentarnych, należy wskazać, że obecnie 
nie jest możliwe wskazanie konkretnych dat. Kwestie odnoszące się do rozwiązań 
antykoncentracyjnych pozostają przedmiotem analiz i nie zostały jeszcze przesądzone na 
poziomie założeń legislacyjnych.

Ministerstwo Zdrowia deklaruje jednocześnie, że wszelkie ewentualne propozycje zmian 
legislacyjnych, po ich wypracowaniu, będą procedowane zgodnie z obowiązującymi 
zasadami procesu legislacyjnego, w tym z zapewnieniem możliwości udziału 
zainteresowanych podmiotów w konsultacjach publicznych. W konsekwencji na obecnym 
etapie nie istnieje harmonogram prac legislacyjnych dotyczących projektowanych 
rozwiązań antykoncentracyjnych, a tym samym nie jest możliwe wskazanie terminu 
skierowania ewentualnych propozycji zmian ustawowych do dalszych prac rządowych lub 
parlamentarnych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
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